Конспект урока алгебры в 7 классе по теме «Деление одночлена на одночлен» по ФГОС
Автор: Зиннурова Лилия Данировна, учитель математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №95 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Казань
Цели:    - выработать  прочные навыки в умении выполнять деление одночленов;

               - углубить знания поданной теме.
Задачи;
Обучающие: 

· выработать у учащихся прочные навыки в умении выполнять деление одночленов;

· углубить знания поданной теме

· подготовить учащихся к проверке умений и навыков по данной теме.

Воспитательные: 

· воспитание ответственности, самостоятельности учащихся;
· воспитание навыка самоорганизации, самоконтроля  и взаимоконтроля учащихся.
Развивающие:

· развитие умственных способностей (умение выделять главное);

· развитие самостоятельности в мышлении и учебной деятельности;

· развитие успешности учащихся.

План урока:

1. Организационный момент.

2. Повторение.

3. Закрепление.

4. Самостоятельная работа учащихся.

5. Домашнее задание.

6. Итоги урока

Ход урока

I Организационный момент:         
Здравствуйте! Я сегодня у вас буду вести урок математики. Зовут меня Лилия Данировна
Прозвенел звонок для нас! Встали все у парт красиво,

Поздоровались учтиво. Тихо сели, спинки прямо.

Все легонечко вздохнем. Урок алгебры начнем.

- Посмотрите друг на друга, улыбнитесь. Пожелайте друг другу успехов и хорошего настроения.  Итак, начинаем урок с эпиграфа: (слайд 1)
«Незнающие пусть научатся, а знающие – вспомнят еще раз»
Мы вернемся к записанным словам в конце урока и сделаем для себя важный вывод.

II Подведение к теме            
Как называются данные выражения (слайд 2). Подумали 5 секунд. Подняли руки. 
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Вставка на всякий случай:

Я вам покажу сейчас различные математические понятия и их названия. Посмотрите и найдите для себя подсказку.

3х+у    - многогочлен

4х-5=3  - уравнение
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у= 3х+4  - функция
С одночленами мы умеем выполнять различные операции. 

Устно выполните действия: (слайд 3).
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	Учитель  ВОПРОС:
	Ученик    ОТВЕТ

	1. Какие действия с одночленами вы выполняли?
	1. Сложение одночленов, умножение одночленов, возведение одночлена в степень

	2. Какого действия нет среди данных заданий?
	2. Деления

	3. А точнее? С какими выражениями мы работали? Кто скажет полный ответ.
	3. Деление одночлена на одночлен

	4. Таким образом, мы подошли к теме урока. Кто назовет тему урока?

(Уточнить, если назовет неграмотно тему)
	4. Деление одночлена на одночлен

	Итак, тема урока: «Деление одночлена на одночлен»
	5. (слайд 4)


III Актуализация            
	Учитель  ВОПРОС:
	Ученик       ОТВЕТ

	Как вы думаете, какова цель урока?
	Уметь выполнять деление одночлена на одночлен

	· выработать  прочные навыки в умении выполнять деление одночленов;

· углубить знания поданной теме.
	

	Поговариваем каждое действие. Давайте, проговорим алгоритм деления одночлена на  одночлен. 

1 шаг. Разделить коэффициент делимого 

   на коэффициент делителя; Следующий шаг какой.

2 шаг. Разделить степени с одинаковыми 

    основаниями
	Поговаривает каждое действие. 
1 шаг. Разделить коэффициент делимого 

   на коэффициент делителя; Следующий шаг какой.

2 шаг. Разделить степени с одинаковыми 

    основаниями

	Выполните деление одночлена на одночлен:  (слайд 5)
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	Числа как называются? 

Какое свойство мы используем?
	Коэффициентами
Свойство степени с одинаковыми основаниями: при делении, показатели вычитаются

	Откроем  учебник, стр.99 под знаком «Обратите внимание!». Подробные шаги как записано в учебнике можно записывать в тетради, а можно проделывать в уме. Обратите внимание, что в данном примере не одночлен, а получилась дробь, которая называется алгебраической дробью. Откройте стр. 100 под знаком «Узнаете далее». Найдите, какой новый объект мы ввели. Основательно с этим понятием вы познакомитесь в 8 классе.

	И еще раз проговорим алгоритм деления одночлена на  одночлен:

 В результате можно получить или одночлен или алгебраическую дробь. ( после работы с учебником проговорить)
(слайд 6)

	1 шаг. Разделить коэффициент делимого 

   на коэффициент делителя; Следующий шаг какой.

2 шаг. Разделить степени с одинаковыми 

    Основаниями


	IV. Физкультминутка    (слайд 7)
Дружно с вами мы считали и об одночленах рассуждали,
А теперь мы дружно встали, свои косточки размяли.
На счет раз кулак сожмем,  на счет два в локтях сожмем.
На счет три — прижмем к плечам, на 4 — к небесам
Хорошо прогнулись, и друг другу улыбнулись
Про пятерку не забудем — добрыми всегда мы будем.
На счет шесть прошу всех сесть.
Числа, я, и вы - друзья, вместе дружная семья.

	V. Углубление (слайд 8)
Мы немножко отдохнули, а теперь с новыми силами приступим к работе. Решим более сложные задания. Что нового появилось в этом задании? (Свойство возведения одночлена в степень)

Как возвести одночлен в степень?(Надо каждый множитель возвести в эту степень)
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	VI. Самостоятельная работа. Проверь себя!  (слайд 9)
Ребята время закончилось. Ручки положили на стол. Посмотрели все на меня. А теперь обменялись листочками с выполненными заданиями, мы работаем в паре с соседом по парте. Проверяем правильность выполнения работ. Ставим за верный ответ +, за неверный -. Попробуйте прокомментировать каким должно быть верное решение. 30 сек для того, чтобы прокомментировать верное решение 1 варианту, 30 сек для того, чтобы прокомментировать верное решение 1 варианту. Теперь оцените работу. Поднимите руки, кто получил 5, кто 4, а кто 3. Ребята, теперь я выслушаю вас. Лиля какая у тебя была ошибка. (слайд 10)
1 вариант

1) 8ху²а³ : 4 у²а

2) 9х²в³с : (- 3хс)

3) 30 ас³ : 5с² 

4) - 34 ав³с: (-17ав) 

2 вариант
1) 50ха³в² : 10а²в²

2) (- 4х³³у²³) : 2у²²х³²

3) 9 в³а : (-3в²) 

4) 32 а³в³с: 8а²в 

	VII.  Домашнее  задание  (слайд11) Посмотрите с обратной стороны в ваших самостоятельных работах записано домашнее задание № 23.7 (в,г), №23.8 (в,г), № 23.14 (а,б)
Творческое задание (запишите в тетради) 
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	VIII. Итоги урока (слайд12)
1. Какие арифметические операции с одночленами мы выполняли?  Какой алгоритм отрабатывали?   Напомните данный алгоритм?  А теперь вспомним наш эпиграф

	Эта тема широко  применяется в физике, задача из ЕГЭ

Для определения эффективной температуры звёзд используют закон Стефана — Больцмана, согласно которому мощность излучения нагретого тела P прямо пропорциональна площади его поверхности S  и четвёртой степени температуры  T:P=σST4, где σ=5,7⋅10−8 - постоянная, площадь измеряется в квадратных метрах, температура — в градусах Кельвина, а мощность — в ваттах. Известно, что некоторая звезда имеет площадь S=1128⋅1020м2, а излучаемая ею мощность P не менее 1,14⋅1025 Вт. Определите наименьшую возможную температуру этой звезды. Ответ дайте в градусах Кельвина.

	И хотелось бы закончить урок словами Михаила Васильевича Ломоносова:
«Пусть кто-нибудь попробует вычеркнуть из математики степени, и он увидит, что без них далеко не уедешь»
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